
COME SI CALCOLA LA TASSA DI SOGGIORNO

Come si calcola l’imposta di soggiorno se in una camera 
soggiorna più di una persona?

Si deve dividere il prezzo di vendita della camera per il numero di occupanti e 

applicare l’imposta corrispondente alla fascia di prezzo così ottenuta, tenendo 

conto delle esenzioni per i minori di 14 anni.

Esempio 1: camera venduta al prezzo di euro 120 occupata da tre adulti.

Si divide il prezzo della camera per il numero di ospiti e si ottiene il prezzo del 

singolo pernottamento ai fini del calcolo dell'imposta di soggiorno:

120:3 = 40 euro

40 euro ricade nella prima fascia tariffaria, gli ospiti, essendo adulti, sono tutti 

e tre assoggettati al pagamento dell'imposta di soggiorno, pertanto l'imposta 

dovuta è 3 x 3 = 9 euro a notte

Esempio 2: camera venduta al prezzo di euro 120 occupata da due adulti e da

un bambino minore di 14 anni.

In questo caso sono assoggettati al pagamento dell'imposta di soggiorno 

soltanto i due adulti, pertanto l'imposta dovuta è 120:3 = 40 euro, prima 

fascia tariffaria, quindi 3 x 2 = 6 euro a notte.


